



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.08.2022 16:22
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **БТПП започва нов проект за насърчаване на предприемачеството и иновациите във висшето образование**

Дата: 09.08.2022 10:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В края на м. юли 2022 г. Палатата участва в откриващата среща на партньорите по проект HIVE (HEI Innovation for Knowledge Intensive Entrepreneurship), който е с продължителност от 24 месеца и се изпълнява в рамките на Инициативата за висше образование (HEI), с участието на 8 партньорски организации от 7 страни – Австрия, България, Латвия, Португалия, Турция, Франция и Чехия. Проектът цели да подо...

Заглавие: **Временно управляващият посолството на Сирийската Арабска Република посети БТПП**

Дата: 08.08.2022 17:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Мухаммад Мухаммад, временно управляващ Посолството на Сирийската Арабска Република у нас, разговаря с председателя на БТПП Цветан Симеонов. В срещата участва и Али Макин, съветник към посолството. По време на разговора бе дискутирано развитието на двустранните търговско-икономически отношения между двете страни и бе договорено засилването на размяната на икономическа информация. В тази връзка бе ...

Заглавие: **Икономиката ни е пред втори спад в рамките на две години, първо ще го усетят износителите**

Дата: 09.08.2022 07:58

Медия: [Днес+](#)

Бизнесът: Ако токът, газът и металите продължат да поскъпват, няма кой да ни купува продукцията навън Рецесията в Европа през зимата на 2022-2023 г. заради енергийната криза вече е неизбежна. България ще е една от страните, които ще пострадат заради свиването на търсенето на продукцията ѝ в ЕС. Както и защото използва като икономика с много неефективни процеси на производство, потребляващи твърде ...

Заглавие: **Изнасяме повече конзоли и устройства за видеоигри за Румъния, отчита Българо-румънската търговско-промишлена палата**

Дата: 09.08.2022 10:51

Медия: [Русе инфо](#)

Ръст на вноса от България в Румъния на конзоли и устройства за видеоигри, а от Румъния у нас – на смартфони, отчита Българо-румънската търговско-промишлена палата, съобщи в интервю за БТА нейният изпълнителен директор Елеонора Иванова. Става дума за стоковата група: "Конзоли или устройства за видеоигри, артикули за колективни игри, включително игрите с двигател или с механизъм, бiliarди, специални ...

Заглавие: **Министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов посети БТПП в стартираща поредица от**

срещи с работодателските организации

Дата: 08.08.2022 23:55

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Активизиране на работата на търговските представители зад граница, подобряване на условията за правене на бизнес в страната, задълбочаване на диалога между държавата и работодателите дискутираха на среща министърът на икономиката и индустрията Никола Стоянов и председателя на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов. Симеонов запозна госта с основните проблеми пред компаниите в Бълг...

Заглавие: Апетит за европари

Дата: 08.08.2022 17:59

Медия: [Дивидент](#)

Конкурентни фирми = конкурентна икономика Добри новини за бизнеса, които със сигурност засилват апетита му за поредната порция европари. През следващата седмица служебното правителство ще изпрати за финално одобрение от Европейската комисия бъдещата програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП) с бюджет близо 3 млрд. лева. Реално, в основната си част тя бе подготвена от кабинета...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: България запазва позиции по конкурентност

Дата: 08.08.2022 00:00

Медия: [Дума](#)

България запазва мястото си в Класацията за световната конкурентоспособност на Международния институт за управление на мениджмънта (IMD), където страната ни се позиционира на 53 място от 63 страни. Това се твърди в годишното издание на БТПП "България в цифри". Според данните в него брутният вътрешен продукт на България през миналата година е достигнал рекордните 68 милиарда евро, нараствайки с 3,6...

Заглавие: БВП е достигнал рекордните 68 млрд евро, нараствайки с 3,6%

Дата: 07.08.2022 13:12

Медия: [Шум.бг](#)

Брутният вътрешен продукт на България през миналата година е достигнал рекордните 68 милиарда евро, нараствайки с 3,6% при инфлация от 3,3 на сто. Данните са от годишното издание на Българската търговско-промишлената палата "България в цифри", предаде БНР. Очакванията са инфлацията в нашата страна да достигне през 2022 г. годишни нива от над 12 на сто заради цените и доставките на енергийните суро...

Заглавие: Има вариант да внасяме алжирски природен газ, но дали правителството търси решения или просто има задача да върне Газпром?

Дата: 08.08.2022 17:56

Медия: [Новини.бг](#)

Коментарът е от Facebook страницата на Владислав Панев, заглавието е на редакцията "Има вариант да внасяме алжирски природен газ, но трябва да се действа внимателно и да се наваксат пропуснатите възможности през последните десетилетия. Това става ясно от срещите ми там през последните дни, включително и в качеството на председател на парламентарната група за приятелство с тази държава (изцяло на м...

Заглавие: За две години идва втори спад на икономиката

Дата: 09.08.2022 08:22

Медия: [vNews](#)

Рецесията в Европа през зимата на 2022-2023 г. заради енергийната криза вече е неизбежна. България ще е една от страните, които ще пострадат заради свиването на търсенето на продукцията ѝ в ЕС. Както и защото използва като икономика с много неефективни процеси на производство, консумиращи твърде много енергия – два пъти и половина над средното за Европейския съюз, а това излиза много скъпо. Тази ...

Заглавие: **АПИ ще обяви търгове за зимно почистване по съкратена процедура, за да подсигури предстоящия сезон**

Дата: 09.08.2022 08:03

Медия: [Аутопрес](#)

Възложил съм в рамките на следващите десет дни да има готова тръжна документация за обявяване на търгове само за зимно почистване по съкратена процедура. Става въпрос за националната сигурност. Това съобщи служебният министър на регионалното развитие и благоустройството арх. Иван Шишков на среща с представители на Камарата на строителите в България и на Българска браншова камара "Пътища". На нея б...

Заглавие: **Изнасяме повече конзоли и устройства за видеоигри за Румъния, отчита Българо-румънската търговско-промишлена палата**

Дата: 09.08.2022 08:00

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Ръст на вноса от България в Румъния на конзоли и устройства за видеоигри, а от Румъния у нас - на смартфони, отчита Българо-румънската търговско-промишлена палата, съобщи в интервю за БТА нейният изпълнителен директор Елеонора Иванова. Става дума за стоковата група: "Конзоли или устройства за видеоигри, артикули за колективни игри, включително игрите с двигател или с механизъм, бiliarди, специални ...

Заглавие: **Пращаме в ЕК новата програма за конкурентоспособност**

Дата: 09.08.2022 00:00

Медия: [Дума](#)

През следващата седмица служебното правителство ще изпрати за финално одобрение от Европейската комисия бъдещата програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" с бюджет близо 3 млрд. лева. Реално, в основната си част тя бе подготвена от кабинета "Петков". Програмата ще осигури подкрепа най-вече на микро, малките и средни предприятия (МСП). Ще бъдат подпомогнати високотехнологични стартир...

Заглавие: **Министърът на икономиката: Очакват ни тежки дни**

Дата: 09.08.2022 06:00

Медия: [Искра.бг](#)

"През последните години се наложи една максима – като не можем да помогнем, да не пречим на бизнеса. Ние сме малко по-амбициозни – ще опитаем да помогнем." Това каза на брифинг по представяне на приоритетите служебният министър на икономиката Никола Стоянов. Той обеща мерки, които да помогнат на компаниите в България да работят по-лесно. Същр и да ги подготвят за тежката зима, която се очаква. Кат...

Заглавие: **България ще инвестира близо 3 млрд. лв. в иновации за бизнеса**

Дата: 09.08.2022 01:12

Медия: [Economy](#)

Средствата са по новата Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" и ще бъдат отпуснати в рамките на следващите 5 години. В следващите 5 години в развитието на българския бизнес ще бъдат инвестирани почти 3 милиарда лева по новата Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП). Тази седмица тя ще бъде изпратена за финално одобрение от Европейската комисия. Очаква с...

Заглавие: **Почти 3 млрд. лева ще се отпуснат към бизнеса за иновации по нова оперативна програма**

Дата: 08.08.2022 10:01

Медия: [3e-news](#)

В следващите пет години в развитието на българския бизнес ще бъдат инвестирани почти три милиарда лева по новата Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП). През следващата седмица тя ще бъде изпратена за финално одобрение от Европейската комисия. Очаква се изпълнението ѝ да стартира в края на 2022 г. Програмата е продължение на ОП "Иновации и конкурентоспособност" и ще се и...

Заглавие: **"Асарел-Медет" инвестира над 57 млн. лв. за устойчиво развитие**

Дата: 09.08.2022 00:00

Медия: **Капитал**

Дейността на компанията има изключително дълбоко въздействие върху регионалното развитие. Над 57 млн. лв. са инвестициите на "Асарел-Медет" АД по фирмените програми за устойчиво развитие през 2021 г. Това сочат данните от годишния финансов отчет на панагюрската компания за открит добив и преработка на медни руди. От тях над 44 млн. лв. са вложени по програмата за модернизация, иновации и дигитални т...

Заглавие: **Газ за години напред: съкровищата на Румъния в Черно море**

Дата: 08.08.2022 23:11

Медия: **Под лупа**

Съкровище край черноморските брегове на Румъния: предполага се, че само едно находище крие между 42 и 84 милиарда кубични метра газ. Това количество би задоволило потреблението в Румъния за период между 4 и 8 години. "Неизвлечените черноморски съкровища на Румъния" - под това интригуващо заглавие швейцарският "Нойе Цюрхер Цайтунг" (НЦЦ) публикува статия за румънския пазар на нефт и газ. От няколко...

Заглавие: **Създаването на рибни ферми е с голяма перспектива – има пазар и специалисти, а и ЕС го стимулира**

Дата: 09.08.2022 10:30

Медия: **Български Фермер**

Секторната програма до 2027 г. заделя значителни средства за наука, изследване на сектора и сдружаване, казва Йордан Господинов от "БГ Фиш" Радина Иванова. На 25 юли България изпрати финалния вариант на Програмата за морско дело, рибарство и аквакултури 2021–2027 г. за одобрение от Европейската комисия. Брюксел трябва да направи коментари в срок от 3 месеца и да я одобри не по-късно от 5 месеца с...

Заглавие: **В рибна ферма в Павликенско ще отглеждат 20,5 т шаран годишно**

Дата: 09.08.2022 10:02

Медия: **Вестник Борба**

Водоемът ще се използва и за спортен риболов. ПРЕДСТОИ ИНТЕНЗИВНО РАЗВЪЖДАНЕ НА ШАРАНИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ В ТЪРГОВСКАТА МРЕЖА И ЗА СПОРТЕН РИБОЛОВ В ЯЗОВИР "НЕГОВАНКА", който се намира в землището на павликенското село Михалци. Водоемът е отдаден под наем на търновската фирма "Дитекс МС" ЕООД, която предприема и инициативата за отглеждане на едрите сладководни риби. За целта ще бъдат изградени 10 броя п...

Заглавие: **Търсят се жители на Сардиния! Дават 15 хиляди евро, ако се заселите на този остров**

Дата: 09.08.2022 09:06

Медия: **Pernik News**

18 Търсят се жители за Сардиния! Включително с финансови стимули властите се опитват да привлекат желаещи да се заселят на слънчевия остров. 15 хиляди евро в джоба Всеки, който приеме офертата, ще бъде възнаграден с 15 хиляди евро под формата на безвъзмездна финансова помощ от местното правителство. И още една екстра: тази сума не трябва да бъде връщана при никакви обстоятелства. С новата мярка в...

Заглавие: **До 170 лева за куб. метър поскъпнаха дървата за огрев по пунктовете в Кюстендил**

Дата: 09.08.2022 16:00

Медия: **Българско национално радио**

До 170 лева за куб. метър поскъпнаха дървата за огрев по пунктовете и фирмите за твърдо гориво, казаха търговци. Продажбите стават само със записване, като се чака около два месеца, а сега се изпълняват поръчки от м. май, но при нови цени. Допреди месец дървата за огрев в Кюстендил се продаваха при цени до 120 лева за куб. метър. Заради голямото търсене и дефицитът при намаления добив, обаче са с...

Заглавие: **Български безпилотни товарни самолети започват карго полети в ЕС**

Дата: 09.08.2022 16:07

Медия: [Твоят Бизнес](#)

Още до края на 2022 г. ще стартират карго полети с български безпилотни товарни самолети в Средиземноморието, а през 2024 г. и в България. Карго полетите на българските дроневи ще започнат първоначално в Малта и Италия, като постепенно ще се разширява обхватът им. Това стана ясно при посещението на министъра на иновациите и растежа Александър Пулев в "Дронамикс" - български технологичен стартап, к...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Министърът на външните работи Николай Милков представи своя екип**

Дата: 08.08.2022 18:13

Медия: [Вестник Строител](#)

Министърът на външните работи Николай Милков представи своя екип и очерта основните външнополитически приоритети на България по време на брифинг в Министерството на външните работи. Като основна задача пред МВНР, в рамките на служебното правителство, министър Милков посочи организацията и провеждането на изборите за Народно събрание на 2 октомври 2022 г. зад граница. Към момента се очаква да бъдат...

Заглавие: **Придобивки като кратък работен ден в петък, 4-дневна работна седмица и допълнителен отпуск ще стават все по-важни за кандидатите**

Дата: 09.08.2022 08:03

Медия: [Economy](#)

Как ще се промени пазарът на труда коментира Иван Алексиев - Мениджър Подбор в Blankfactor България Как според Вас ще се промени пазарът на труда? В рубриката на Economy.bg "Пазарът на труда" HR професионалисти и мениджъри от водещи компании в България очертават актуалните предизвикателства и бъдещите тенденции в търсенето и предлагането на работни позиции в различни сектори у нас. Промените и тенд...

Заглавие: **Парно, газ и пелети бъркат най-сериозно в джоба тази зима**

Дата: 09.08.2022 07:30

Медия: [Марица](#)

Всички ще плащат повече, климатиците са най-изгодният вариантНовият отоплителен сезон вече чука на вратата, а продължаващата енергийна криза отново извади на дневен ред темата кой вариант за топлото ще натовари най-малко семейния бюджет. Експертите и политиците още от началото на лятото говорят за "тежка зима", което логично успя да изплаши голяма част от родните потребители. Затова още през авгу...

Заглавие: **Исперихска фирма създава автосервиз по европроект**

Дата: 09.08.2022 06:51

Медия: [Екип 7](#)

Управителят на "Исперих Лес" ООД Зюхтие Алиосман подписа договор за изпълнение на проект "Закупуване на оборудване за автосервиз", съобщават от Областния информационен център в Разград. Финансирането на инициативата е от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. чрез мярка 6.4. "Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности" на МИГ Исперих. Общият бюджет на проекта възлиза на 99 713 ...

Заглавие: **България е в топ 5 на неработещи и неучещи младежи в ЕС**

Дата: 09.08.2022 07:00

Медия: [Труд](#)

По-тясна интеграция между образователните и социалните институции, профилиране на младежите, фокус върху превенцията на отпадане от училище Най-новият анализ на ИПИ от поредицата, посветена на социалната политика си поставя за цел да изгради профила на младежите в България, които не работят и не учат (NEETs - б. р. Not in Education, Employment or Training или "Не е в образованието, заетостта или о...

Заглавие: **От пицарии до стартапи, украинските бежанци навлизат на европейския пазар на труда**

Дата: 08.08.2022 20:02

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

"Ако сте били професионалист в Украйна преди войната, не искате да чистите подове в Дания или Германия" Галина Палийчук е имала големи планове за 2022 г., включително да напише книга и да развие бизнес, който наскоро е започнала в родния си Киев. По време на едноседмично посещение при сестра си в Берлин в края на февруари, Русия нахлу в Украйна. Авиокомпанията отменя полета ѝ у дома и тя се озовава...

Заглавие: **В крайна бедност живеят 650 000 българи, по данни на Евростат**

Дата: 09.08.2022 15:45

Медия: [Седмица](#)

80% от нашите сънародници, живеещи в домакинства с много ниска трудова заетост, са застрашени от бедност, показват последните данни на Евростат. "Няма изненада в показателите. Но хората не трябва да бъркат данните – не става въпрос за 80% от всички българи, а от тези, които живеят в ниска трудова заетост. Те работят по 2-3 месеца в годината, това означава сезонна заетост, при тях отсъства трудов д...

Заглавие: **Елена издържа следването на здравни специалисти, за да останат в града**

Дата: 09.08.2022 15:56

Медия: [24 Часа](#)

Община Елена ще подпомага финансово здравни специалисти, съгласно решение на местния парламент. Утвърдени са и правилата за отпускане на средствата за учебната 2022-2023 г., които са в размер на 10 000 лв. Програмата се финансира от бюджета на Общината, като подпомагането се осигурява в рамките на одобрения финансов ресурс за съответната година под формата на месечни стипендии в размер на половина...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Горивата в Черна гора най-евтини на Балканите**

Дата: 09.08.2022 08:03

Медия: [Economynews](#)

Бензинът Евросупер 95 в Черна гора е най-евтин сред страните от региона на Западните Балкани, както и евродизелът според данните на Министерството на капиталовите инвестиции на Черна гора, цитирани от агенция МИНА. Най-новите данни на ведомството за цените на петролните продукти сочат, че литър бензин Евросупер 95 в Черна гора струва 1,45 евро. В Албания цената му е 1,78 евро, в Хърватия - 1,64 ев...

Заглавие: **Цената на барбекюто хвъркна - чувал гориво за скарата колкото бутилка марково уиски на промоция**

Дата: 09.08.2022 07:34

Медия: [ПИК](#)

Модата на лятното барбекю отшумя. Причината е рязкото поскъпване на дървените въглища за него. От няколко седмици чувалите по бензиностанциите залежават. Хората се дърпат, когато чуят колко струват, сподели продавач. В същото време някои от големите търговски вериги престанаха да зареждат пакети от 10 килограма, тъй като търсенето рязко е спаднало заради солената цена. В една от големите вериги въ...

Заглавие: **Задават се протести за скъпата вода**

Дата: 09.08.2022 00:00

Медия: [Дума](#)

Водни бунтове се готвят в различни градове в страната, след като от началото на август КЕВР утвърди драстично завишение на цените на питейната вода в много области. Първи на протест излязоха жителите на Разград. Пред сградата на общината недоволни разградчани настояха цената да се преразгледа, защото вече не е поносима за домакинствата. Градът е с най-скъпата вода в страната, след като от началото...

Заглавие: **Проверката за бившата фирма на Спецов прерасна в разследване**

Дата: 07.08.2022 07:00

Медия: [Север.бг](#)

Прокурорската проверка, свързана с бившата фирма на шефа на НАП Румен Спецов, е прераснала в разследване още през м.г. Това става ясно от отговорите на зам.-градския прокурор и говорител на Софийската градска прокуратура Десислава Петрова на въпросите на "Сега". "След проверка с постановление на прокурор в СГП на 18 май 2021 г. е образувано досъдебно производство", обяснява Петрова. Делото се води...

Заглавие: **Диана Дамянова пое пиара на "Еконт"**

Дата: 08.08.2022 23:44

Медия: [МИГNews](#)

"Медия продукт" се грижи за медийния образ на транспортната фирма на Николай СъбевПиарката на "Продължаваме промяната" Диана Дамянова пое връзките с обществеността на куриерската империя "Еконт" на бившия транспортен министър Николай Събев, научи МИГnews.info. Това е станало чрез фирма на нейна съдружничка в прословутата агенция "Д енд Д" АД. Цонка Недева Дойчинова е собственик и управител на "Мед...

Заглавие: **Около 800 секции в над 65 държави за БГ изборите на 2 октомври**

Дата: 09.08.2022 11:11

Медия: [Eurochicago](#)

. Служебният министър Николай Милков представи екипа си и външнополитическите приоритети на България Министърът на външните работи Николай Милков представи своя екип и очерта основните външнополитически приоритети на България по време на брифинг в Министерството на външните работи, съобщи пресцентърът на МВНР. Като основна задача пред МВНР, в рамките на служебното правителство, министър Милков пос...

Заглавие: **Заради административен произвол, съдът отмени глоба от 1000 лв. на Елена Фичерова, наложена от Сотир Цацаров**

Дата: 09.08.2022 11:32

Медия: [DeFakto.bg](#)

Defakto.bg Софийски районен съд отмени наказателното постановление за 1000 лева глоба на Елена Фичерова, издадено от бившия шеф на КПКОНПИ Сотир Цацаров за несвоевременно деклариране на конфликт на интереси. Когато е издал постановлението, Цацаров не е покривал обективния критерий за безпристрастен "съдник". Това е решението на съдия Мирослав Петров, който установява, че административното наказание...

Заглавие: **Галъп: Светът е по-стресиран от всякога, българите не са най-нещастни**

Дата: 09.08.2022 09:37

Медия: [Днес+](#)

През 2021 г. хората по света са станали по-тъжни, по-угрижени и по-стресирани, отколкото през предната 2020 г., а тя е била рекордна по негативни емоции (тогава започна световната COVID пандемия), сочи годишното проучване на световната асоциация Gallup в 122 страни за негативните и позитивните емоции на нациите по света. Хората са питани дали са изпитали предния ден пет негативни емоции, а резулта...

Заглавие: **Разкриха схема за пране на пари с помощи за COVID-19**

Дата: 09.08.2022 15:23

Медия: [Бургас 24](#)

Схеми за финансови злоупотреби и пране на пари от помощи, които се отпускат на бизнеса заради пандемията от COVID-19, е установило финансовото разузнаване към ДАНС. Това става ясно от годишния доклад на финансовото разузнаване за 2021 г."Налична е информация за получавани държавни безвъзмездни помощи във връзка с негативните икономическите последици от ситуацията с COVID-19 от юридически лица в дъ...

Заглавие: **Боряна Димитрова за ДЕБАТИ.БГ: Картината на бъдещия парламент ще се оформи в последните 3-4 дни на предизборната кампания**

Дата: 09.08.2022 15:34

Медия: [Дебати](#)

Боряна Димитрова е социолог с дългогодишна практика в социалните и политически проучвания. Ръководител на електоралните и социално-политическите изследвания на Алфа Рисърч, с многобройни публикации в български и чуждестранни издания. Доктор по социология, специализирала политическа и електорална социология в CNRS, Франция и нови методи в социалните науки в Йейл, САЩ. Получава ли служебното правит...